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Lista de exercicios 06 — Modelos exponenciais e logaritmicos

1) (Extra) O nimero y(t) de bactérias em uma cultura aumenta de 600 para 1800 em duas horas.
Supondo que a taxa de aumento seja diretamente proporcional ao numero de bactérias presentes,
determine:

a) O modelo de crescimento para o nimero de bactérias no instante t. Resp.: y(t) = 600e%55¢
y(4) = 5415

b) O nimero de bactérias ao fim de quatro horas.

2) (Extra) O modelo Count é uma férmula empirica usada para predizer a altura de uma crianca em
idade pré-escolar. Se h(x) denota a altura (em cm) na idade x (em anos) para 0,25 < x < 6, entdo
h(x) pode ser aproximada por:
h(x) = 70,228 + 5,104x + 9,222Inx
a) Preveja a altura e a taxa de crescimento quando uma criancga atinge a idade 2 anos.
b) Quando a taxa de crescimento é maxima?

3) (Livro texto Cap 5, exi 22) A relacdo entre o peso P em quilogramas e a altura h em metros de
um adulto sentado é dada pela expressao:

log,o P = 1,9532 + 3,135log;0 h Mostre que: P ~ 89,77h3135

4) (Livro texto Cap 5, exi 41) Seja f(t) a porcentagem do contelddo de uma determinada disciplina
gue um estudante tipico consegue recordar, decorridas t semanas apds té-lo estudado
arduamente. Comprovou-se que a fung¢do f(t) é dada pela expressao:

f=0-a)e P +c¢ onde: a, b, ¢ sdo constantes positivase a,b < 1.

a) Esboce o grafico de f(t) e justifique por que a, b < 1.
b) A fungdo f(t) satisfaz qual equacgdo diferencial?

5) (Livro texto Cap 5, exi 28) Um fdssil encontrado em uma caverna foi levado ao laboratério para
ter sua idade estimada. Verificou-se que emitia 7 radiacdes de **C por grama por hora. Sabendo-se
gue o animal vivo emite 920 raios por grama por hora, qual a idade do féssil.

6) (Livro texto Cap 5, exi 31) Quando um corpo absorvente é posto na trajetéria de uma emissdo
de raios X de um uUnico comprimento de onda, verifica-se que a quantidade de radiacdo no lado
oposto ao da incidéncia é da por: I(x) = I,e~*, onde c é uma constante positiva que representa
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o coeficiente de absorgdo, x é a espessura do corpo irradiado e I, a intensidade da radiagao

incidente.

a) Por que a constante ¢ ndo pode ser negativa? Justifique.
b) Quanto vale x para que setenhaI(x) =1,/2?

7) (Livro texto Cap 5, exi 55) FE sabido que algumas substancias, tais como alcool e o chumbo,
podem acumular-se no corpo. Se y(t) representa a concentragao de uma substancia no corpo de
uma pessoa e ainda que ela ingira essa substancia a uma taxa constante igual a k e a elimina a uma
taxa igual a wy(t), tem-se que:

dy

k
I (tx.absorgdo) — (tx.eliminagdo) = k —wy = W(W —y)

Fazendo K = k/w, podemos reescrever y'(t) = w(K —y), sendoque: y(t,) =y,
a) Mostre que a concentragdo da substancia no corpo no instante t é dada por:
y() =K + (¥, — K)e (%)

b) Tem sentido falarem t < t,? Justifique.
c) Esboce o grafico de y(t).

Respostas: Os problemas do livro texto possuem as respostas no final do capitulo.



